
1)​ გამოთვალე: 
54:6+18​ ​ 81:9+27 
24:4+49​ ​ 49:7+80 
48:8+65​ ​ 35:7+92 
64:8+83​ ​ 25:5+69 

      2)ქვევრიდან 60ლ ღვინო ათლიტრიან ბოცებში უნდა გადაასხან. რამდენი 
ბოცაა საჭირო? 

      3)ნიკამ თავის 4 ბაჭიას 20 სტაფილო თანაბრად გაუნაწილა. რამდენი 
სტაფილო ერგო თითოეულს? 

      4) შეავსე ცხრილი: 

გასაყოფი 60 56 45  35 
გამყოფი 6  9 4 7 
განაყოფი  7  6  

 

     5)28-ისა და  7-ის განაყოფს მიუმატე 15; 

        62-ს გამოაკელი 72-ისა და 9-ის განაყოფი; 

        8-ისა და 4-ის ნამრავლს მიუმატე 18-ისა და 6-ის განაყოფი; 

    6)დახაზე მართკუთხედი, რომლის გვერდებია 3სმ და 4სმ, გამოთვალე 
პერიმეტრი. 

 

 გადაიტანეთ წესების რვეულში და ისწავლეთ ზეპირად: 

 გამრავლების კომპონენტებია:თანამამრავლი, თანამამრავლი და ნამრავლი; 
ან მამრავლი, მამრავლი და ნამრავლი. 

 თანამამრავლთა გადანაცვლებით ნამრავლი არ იცვლება. 

 გაყოფის კომპონენტებია: გასაყოფი, გამყოფი და განაყოფი. 

  


